

韩国国防部向媒体发布短信称

## 朝鲜向“北方界线”地区进行射击

新华社首尔1月5日电 韩联社5日报道说,韩国延坪岛、白翎岛一带根据军方要求,当地时间12时2分(北京时间11时2分)和12时30分(北京时间11时30分)分别两次向居民下达疏散令。

报道援引延坪面事务所方面消息说,事务所当天接到韩国军方通报称,为应对

朝鲜有关动向,韩国军方将在延坪岛一带进行海上打击,因此播放疏散广播,引导居民疏散躲避。

韩国国防部当天向媒体发布短信说,朝鲜军队当天9时许至11时许在白翎岛北部长山串一带和延坪岛北部登山串一带进行200余发射击,落弹于“北方界线”以北

地区。韩国国防部表示,韩国军方将针对朝鲜动向采取相应措施。

朝韩双方就朝鲜半岛西部海域边界划分一直存在分歧。韩方在包括延坪岛在内“西海五岛”与朝鲜西部海岸间划定名为“北方界线”的海上分界线,朝方对此不予承认。

## 新闻链接

## 为应对朝的炮击行为 韩军实施海上射击训练

新华社首尔1月5日电 据韩国国防部5日消息,驻守在韩国西北部岛屿的韩军部队当天下午实施海上射击训练。

韩国国防部说,当地时间5日15时(北京时间14时)起,驻守在白翎岛的海军陆战队第6旅和延坪岛的延坪部队实施海上

射击训练。

韩国国防部说,此次海上射击训练是为了应对朝鲜进行的炮兵射击行为。韩军在进行海上射击训练期间,朝鲜军队没有“异常动向”。

韩国国防部当天早些时候向媒体发

布消息说,朝鲜军队当天9时许至11时许在白翎岛北部长山串一带和延坪岛北部登山串一带进行200余发射击,落弹于“北方界线”以北地区。韩国国防部表示,韩国军方将针对朝鲜动向采取相应措施。

## 国产电动飞机 AG60E 成功首飞

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,由航空工业通飞自主研制的AG60E电动飞机近日圆满完成首次飞行。AG60E是一型单发上单翼轻型运动飞机,并排两座,全金属结构,主要面向航空俱乐部、通航公司、私人用户等,用于飞行体验、基本飞行培训和私人娱乐飞行。

据悉,该型飞机机长6.9米、高2.6米、翼展8.6米,最大起飞重量600千克、最大平飞速度220千米每小时、最大巡航速度185千米每小时。

航空工业通飞有关负责人介绍,航空工业通飞利用现有成熟的通用航空装备平台,在已定型的飞机上开展电动化改装,验证电动飞机关键技术。自2022年8月启动项目以来,研制团队先后开展了电机、电控、动力电池选型、电推进系统集成试验验证、电动飞机安全性和适航符合性设计技术研究等多项工作,完成了AG60轻型运



动飞机电动化改装,突破了纯电力装置的设计和系统集成等多项关键技术。

作为一款轻型运动类飞机,AG60E电动飞机具有较强的机场适应性,可在草地、

硬化土地等非铺装跑道起降。AG60E电动飞机技术验证机成功首飞,为电动飞机产品开发和现役固定翼飞机电动化改装积累了宝贵经验。

据新华社

## 美军一架 B-1B 战略轰炸机坠毁

美国空军一架B-1B型战略轰炸机4日在降落过程中坠毁,4名机组人员生还。

美国空军说,这架B-1B型轰炸机当地时间17时50分左右在纳达科他州埃尔斯沃思空军基地降落过程中坠毁。这架飞机当时正在执行训练飞行任务。4名机组成员全部弹射跳伞逃生。

军方正在调查飞机坠毁原因。据美联社报道,事发时云层低,气温接近冰点,能见度不好。

B-1B轰炸机上世纪80年代中期开始服役,载弹量可达大约60吨,最大速度可达1.2马赫,绰号“枪骑兵”。按照美国与苏联达成的核军控协议规定,B-1B轰炸机无法搭载核武器,但可挂载大量多种型号的炸弹、导弹等。

目前有近60架该型轰炸机部署在埃



尔斯沃思空军基地和得克萨斯州戴斯空军基地。

这一机型近年来多次发生事故。2022年4月,戴斯空军基地一架B-1B轰炸机的

发动机接受维护时起火,导致两人受伤。2018年5月,一架B-1B轰炸机在飞行途中发动机起火,在得州一座机场紧急降落,无人受伤。

据新华社

## “伊斯兰国”称制造伊朗克尔曼爆炸

极端组织“伊斯兰国”4日宣称制造了日前发生在伊朗东南部克尔曼市的两起爆炸事件。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社4日报道,“伊斯兰国”在一份声明中说,两名袭击

者在克尔曼市实施了自杀式炸弹袭击。报道还援引消息人士的话说,监控录像和其他证据表明,第一起爆炸是自杀式炸弹袭击,袭击者身份正在确认中。第二起爆炸“很可能”也是自杀式炸弹袭击。

伊朗内政部长艾哈迈德·瓦希迪4日将克尔曼市爆炸事件死亡人数从此前公布的95人下调至84人。瓦希迪说,共有284人受伤,其中220人在医院接受治疗,一些人在重症监护病房。

据新华社

## 我国将设立一批义务教育教学改革实验区

记者1月5日从教育部获悉,为推进义务教育教学改革,教育部决定在全国设立义务教育教学改革实验区64个、实验校192所,充分发挥其在义务教育教学改革中的带动引领作用,促进提高教学质量。

根据教育部办公厅发布的通知要求,实验区要制定区域义务教育课程实施办法,指导学校根据培养目标,立足办学理念和学生发展需要,分析资源条件,因材施教制定学校课程实施方案并组织实施。加强课程实施监测和教育督导,确保区域内学校开齐各类课程,特别是劳动、艺术、体育与健康、信息科技、综合实践活动等国家课程,开足规定课时。

据新华社

## 联合国报告预测 2024年世界经济将放缓

联合国4日发布《2024年世界经济形势与展望》报告,预测世界经济增速将从2023年的2.7%降至2024年的2.4%。

报告说,2023年世界经济增长超过预期,这掩盖了短期经济风险及结构性弱点。利率居高不下、地缘政治冲突升级、国际贸易不振、气候灾难多发,对全球经济构成严峻挑战。信贷紧缩和借贷成本上升将使提振经济增长更加困难。

报告呼吁加强国际合作以避免债务危机,同时向发展中国家提供金融支持。报告认为,财政状况不佳的中低收入国家需要债务减免和债务重组,用于应对气候变化的资金需求大幅增加,产业政策需要调整,以鼓励创新、提高产能、增强韧性,促进绿色转型。

据新华社

## 美国一中学发生枪案 17岁枪手自杀身亡

美国艾奥瓦州达拉斯县一所中学4日发生枪击事件,一名学生遇害,包括校长在内5人受伤。枪手为该校一名17岁学生,作案后开枪自尽。

枪击发生在位于佩里镇的佩里中学。4日是佩里中学学生寒假结束后返校第一天。枪击发生时,还没开始上课。

艾奥瓦州刑事调查部门助理主任米奇·莫特韦特说,枪手为17岁的迪伦·巴特勒,持一把猎枪和一支小口径手枪。调查人员还找到一个“非常初级”的简易爆炸装置,认定不构成安全威胁。

学生阿娃·奥古斯塔斯说,枪声响起时,她向外跑,一路看见地上有碎玻璃、鲜血,看到人们从礼堂抬出来一名腿部中弹的女生。

佩里中学在社交网站发布通知,5日停课并向学生、教职工和社区有需要的人士提供心理咨询服务。

巴特勒的行凶动机仍在调查中。美联社援引巴特勒母亲和两名同龄朋友的话报道,巴特勒平时话少,长期遭受校园霸凌。他的朋友说,巴特勒自小学开始就受欺负,近期所受霸凌愈发严重,且没有得到校方帮助。

据新华社